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МЕХАНІЗМИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ НА ОСНОВІ ІННОВАЦІЙ 

 

В умовах ринкових змін та динамічно мінливого зовнішнього, а також 

внутрішнього середовища, для кожного суб’єкта господарювання актуальним 

питанням сьогодення є забезпечення розвитку економіки за рахунок 

інвестиційних механізмів на основі інноваційних стратегій. Функціонування 

провідних компаній розвинених країн світу показує, що їх успіхи пов’язані 

саме з розробленням інноваційних стратегій і освоєння нових ідей. На 

сьогоднішньому етапі становлення розвитку економіки потребує впровадження 

стратегічних заходів інноваційного розвитку. 

Розвиток економіки показує, що з метою інтеграції України у 

високотехнологічне конкурентне середовище, забезпечення створення в Україні 

конкурентоспроможного товару, укріплення конкурентних позицій на ринку, 

одержання прибутку, є налагодження механізму інвестування. Система 

механізмів фінансування інноваційних проектів передбачає внутрішні та 

зовнішні джерела інвестиційного забезпечення. До внутрішніх джерел 

фінансування відносять: 
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 1. Механізми мобілізації власних коштів. Наявність власних коштів для 

фінансування інновацій значною мірою визначає інвестиційну і інноваційну 

активність суб’єктів господарювання. Існує два основних джерела власних 

інвестиційних ресурсів: прибуток та амортизаційні відрахування. Так, для 

регіонів із низьким рівнем інноваційного потенціалу та 

конкурентоспроможності інвестиції повинні бути спрямовані на структурну 

перебудову економіки, що дозволить стабілізувати фінансово-економічний стан 

та відповідно сформувати інноваційний потенціал і конкурентні переваги 

регіональних соціально - економічних систем держави. Для регіонів із середнім 

рівнем інноваційного потенціалу та конкурентоспроможності інвестиції варто 

спрямовувати в ті види економічної діяльності, які дозволять створити 

інноваційний продукт та забезпечити конкурентоспроможність економічних 

систем держави. Для регіонів із високим рівнем інноваційного потенціалу та 

конкурентоспроможності інвестиції варто спрямувати в експортноорієнтовані 

та наукомісткі галузі задля підвищення рівня конкурентоспроможності 

регіональних економічних систем держави та одержання конкурентних переваг 

на світових ринках [1, с.126]. 

2. Механізми мобілізації позикових коштів. Основними механізмами 

інвестиційного забезпечення інноваційного розвитку економічних систем 

держави виступають пільгове кредитування та оподаткування господарських 

суб’єктів. Сучасна економічна ситуація характеризується високим ступенем 

нестабільності, що стимулює кредитувати інноваційні види діяльності і 

надавати кредитні пільги, що дозволить випускати конкурентоспроможну 

продукцію, збільшити її реалізацію на внутрішньому та зовнішньому ринку, а в 

результаті — швидко повернути інвестовані кошти. У практиці закордонного 

бізнесу все більше місця займає венчурний капітал, за допомогою якого 

фінансується багато інноваційних проектів. Венчурне фінансування має такі 

особливості: – інвестиції здійснюються у формі участі в статутному фонді 

підприємства; – інвестування розраховане на довгостроковий період; – 

інвестори беруть участь у діяльності великих компаній, це дає їм можливість 
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виводити на ринок нову продукцію швидше, ніж вони розробляли б її власними 

силами, дозволяє оперативно й з меншими затратами перебудовувати систему 

виробництва та збуту, гнучко реагувати на зміну умов зовнішнього та 

внутрішнього середовища. Для забезпечення  становлення венчурного 

фінансування в Україні потрібно створити відпо- відну законодавчу базу, з 

часом цей механізм фінансування повинене одержати значний розвиток.  

У нинішній час існують можливості широкого використання такого 

механізму інвестиційного забезпечення як інвестиційний лізинг. 

Лізингоотримувач може скористатися необхідним для нього устаткуванням без 

одноразової мобілізації для цього власних або позикових коштів.До основних 

переваг лізингу перед іншими видами інвестування відносять те, що він: – 

дозволяє забезпечити високу оперативність і гнучкість у розв’язанні 

виробничих завдань шляхом тимчасового використання устаткування (на 

необхідний період часу), а не його придбання; – надає можливості для 

використання найсучаснішої техніки, дозволяючи при цьому ліквідувати 

існуючі протиріччя між потребою використання для підвищення 

конкурентоспроможності та швидким моральним зносом цієї техніки (у 

більшості випадків дуже дорогої) у сучасних умовах. Перспективним 

напрямком фінансування є інвестиційний селенг - передача за певну плату прав 

користування та розпорядження майном власника (устаткуванням, будинками 

та спорудженнями, запасами сировини та матеріалів, цінними паперами, 

грошовими коштами, продуктами інтелектуальної праці). Сьогодні він 

поширюється й у вітчизняній практиці.  

3. Механізми мобілізації залучених коштів. Залучення коштів від емісії 

цінних паперів дає можливість шляхом диверсифікації джерел інвестування 

швидко накопичувати кошти, необхідні для інвестування різноманітних видів 

інноваційної діяльності акціонерних підприємств. Розглянутий механізм в 

Україні знаходиться в стадії становлення [2]. 

Що стосується зовнішніх джерел інвестиційного забезпечення, то варто 

відмітити ті об’єкти інноваційної спрямованості, які фінансуватимуться за 
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рахунок центральних джерел. Це повинні бути ті види інноваційної діяльності, 

що здатні в найкоротші терміни забезпечити значне збільшення випуску 

продукції з високим рівнем конкурентоспроможності та забезпечити належний 

рівень зростання соціально-економічної сфери регіону.  
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОГЛЯДІВ ВЧЕНИХ НА ПОНЯТТЯ 

«ІНВЕСТИЦІЙНІ РЕСУРСИ» ТА РОЛЬ ДЕРЖАВИ У ЇХ ФОРМУВАННІ   

 

В умовах ринкової економіки однією з найважливіших проблем, що стоять 

перед будь-яким суб’єктом господарювання, є проблема залучення та 

формування ресурсів для фінансування нових або підтримку вже наявних у 

нього інвестиційних проектів. 

Загалом, реалізація інвестиційної діяльності передбачає наявність 

вивільненої від споживання в поточний момент часу частини суспільного 

продукту та національного доходу, тобто вільних і накопичених інвестиційних 

ресурсів, що здатні забезпечити ефективну їх капіталовіддачу в майбутньому. 




